



# ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издается с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Среда, 14 декабря 2011 года

№ 471 (6024). Цена в розницу — свободная.

## Арендаторам показали, где выход из леса

### Департамент лесного хозяйства Свердловской области расторгает договоры аренды на лесные участки с предприятиями-неплательщиками

Анатолий ГУЩИН

К сожалению, таких много. Десятки предприятий лесопромышленного комплекса имеют сегодня долги за аренду. По данным начальника отдела лесопользования департамента Юрия Пузанова, общая сумма недоимок превышает 280 миллионов рублей. Некоторые арендаторы не могут рассчитаться с государством еще за предыдущий год. Между тем арендная плата — один из главных пунктов договорных обязательств. По закону в случае неуплаты департамент вправе прибегать к самым суровым санкциям, вплоть до изъятия лесных участков.

По словам Ю. Пузанова, на крайние меры они решились не сразу. Сперва с неплательщиками была проведена разъяснительная работа. Этот вопрос обсуждался неоднократно на различных совещаниях в департаменте. Но, увы, угрозы подействовали не на всех. Не так давно департамент обратился с иском в суд уже с требованием изъять арендуемые участки. Вердикт: восемь предприятий ЛПК остались без леса. Договоры аренды с ними на основании решения суда расторгнуты.

Это характерно, среди них довольно крупные, и даже известные в области компании. Это ООО «Сервская лесобаз» (Сервское лесничество), ООО КЛПХ «Содружество» (Билимбаевское лесничество), ООО «Уралсервисстрой» (Верх-Исетское лесничество), ООО «Екатеринбургская лесная компания» (Ивдельское лесничество) и ряд других.

Однако департамент на этом останавливаться не намерен. Готовит новые иски в суд. В ближайшее время договоры аренды могут быть

расторгнуты примерно ещё с десятью предприятиями. И тоже достаточно известными. Это ЗАО «Торгово-промышленная фирма «ЮТ» (Билимбаевское лесничество), ООО «Леспромхоз Оус» (Ивдельское лесничество), ООО «Технопарк» (Тугулымское лесничество), компания «Агроимпорт-Урал» (Синячихинское лесничество) и другие.

Конечно, расторжение договоров аренды — факт неприятный. Он показывает, что в лесной отрасли отнюдь не всё благополучно. Ведь многие не платят за аренду не из вредности, а потому, что нет на это средств. Экономически предприятия слабы. Правда, не только. Есть и другие причины.

Так, фирма «ЮТ», владеющая Коуровским леспрохозом, считает, что с неё департамент необоснованно требует более высокую плату за аренду, чем положено. Дело в том, что в 2008 году она взяла лесной участок, на котором частично расположены так называемые защитные леса. Рубка их запрещена. Правда, допускается рубка ухода. Однако департамент запретил и её. А в конце года потребовал за этот участок арендную плату! Получается, рубки вести запрещают, а арендную плату требуют!

И это не единственный случай. Некоторые арендаторы, например, тоже не спешат платить, так как брали в аренду одну кубатуру, а когда пришли на место, то увидели совсем другую. Они считают, что им подсушили котла в мешке. Реально дали меньше леса, чем значится в документах. Ведь лесоустройство в области не было давно. Цифры, которыми пользуется департамент, устарели. Однако платить опять же требует по бумагам, а не по факту!



РИА-НОВОСТИ

Президент РФ Дмитрий Медведев входит в зал совещания, которое останется в истории: на нём впервые решено перераспределить бюджетные средства в пользу регионов

## Не властью единой

### Федеральный центр делится с регионами не только полномочиями, но и источниками доходов

Леонид ПОЗДЕЕВ

Вчера Президент России Дмитрий Медведев провёл встречу, посвящённую разграничению полномочий органов власти. В ней приняли участие представители правительства, администрации Президента РФ, экспертного сообщества.

Открывая встречу, глава государства призвал активизировать работу по разграничению полномочий и совершенствованию межбюджетных отношений.

«Подозреваю, что сегодняшнее совещание не последнее, но нужно какую-то конфигурацию окончательную выработать», — заявил Дмитрий Медведев.

Президент подчеркнул, что «вопросы разграничения полномочий и их финансового обеспечения волнуют практически все уровни власти», но при этом власть должна видеть главное, «а главное — это обеспечение интересов граждан».

дан и их каждодневные нужды». Очевидно, считает глава государства, что именно эти вопросы могут и должны решаться прежде всего на местах.

Дмитрий Медведев призвал также при разграничении полномочий создавать стимулы для расширения собственной доходной базы регионов и органов местного самоуправления муниципальных образований.

Особо подчеркнул глава государства, что при передаче полномочий и сокращении числа территориальных органов федеральной власти на местах обязательно следует позаботиться о снижении административной нагрузки на бизнес. «В конечном итоге это должно привести к расширению предпринимательской активности и укреплению местных бюджетов», — отметил Дмитрий Медведев.

Напомним, что распоряжение «О подготовке предложений по перераспределению полномочий между федеральными органами

исполнительной власти, органами исполнительной власти субъектов Российской Федерации и органами местного самоуправления» Президент России подписал ещё в июне 2011 года.

Тогда же для изучения этого вопроса и подготовки предложений были созданы две рабочие группы во главе с вице-премьерами правительства Российской Федерации. Группу по правовым вопросам децентрализации власти возглавил Дмитрий Козак, а группу по финансовым и налоговым вопросам — Александр Хлопонин.

В прошлый вторник руководители рабочих групп представили Дмитрию Медведеву доклад, содержащий согласованный с Минфином и другими федеральными органами список из более 100 полномочий, которые предлагается передать с федерального на региональный уровень. По словам авторов доклада, это приведёт к переподчинению 505 территориальных органов, где

работают более 220 тысяч человек.

Кроме того, рабочими группами подготовлено большое количество дополнительных предложений, касающихся межбюджетных отношений.

«Я это изучу, и на общем совещании мы продолжим обсуждение этой темы, — сказал тогда президент. — Потому что я считаю, что дедлайн — это, конечно, конец года для того, чтобы нам успеть внести соответствующие предложения в Госдуму, которая к тому времени приступит к работе, для того, чтобы эти законопроекты начали рассматриваться».

Первое заседание Государственной Думы РФ шестого созыва состоится в декабре, и предполагается, что рассмотрение законопроекта о перераспределении полномочий в бюджетной сфере начнётся уже в этом году.

## Разговор с Владимиром Путиным

15 декабря в 12 часов московского времени состоится «Прямая линия» с председателем правительства РФ Владимиром Путиным. Очередная встреча премьер-министра с россиянами пройдёт в рамках программы «Разговор с Владимиром Путиным. Продолжение». В ходе общения с жителями регионов Владимир Путин готов ответить на самые волнующие людей вопросы. Вопросы можно задать прямо из телестудий в регионах — для этого необходимо заранее позвонить по телефону 8-800-200-40-40 (звонок бесплатный), а также отправить SMS (0-40-40, бесплатно), или оставить вопрос на сайте председателя правительства в разделе «Задайте свой вопрос». Все вопросы будут приниматься в едином кол-центре, который начал работать с 00.00 часов 13 декабря.

## В НОМЕРЕ

### Передозировка... парацетамолом

Областной минздрав огласил результаты проверки по факту смерти ребёнка в Нижнем Тагиле. Согласно выводам комиссии, вины врачей в гибели Савелия Гладыша нет.

### Счёт и вычет

О хороших изменениях в налоговой системе, бедных адвокатах и пополнении миллионерских рядов.

### Новогодний подарок неравнодушным

Приняв специальную программу, государство впервые решило поддержать финансово общественников и волонтеров.

## «ПРЯМАЯ ЛИНИЯ»

19 декабря 2011 года министр торговли, питания и услуг области Дмитрий Ноженко совместно с представителем ГУВД по Свердловской области ответит на вопросы читателей «Областной газеты», касающиеся розничной продажи алкогольной продукции.

Как соблюдается ограничение ночной продажи «горячительных напитков» в розничных торговых предприятиях? Всегда ли устраивают качество и цена алкогольных напитков? Вправе ли продавец требовать паспорт у покупателя в случае, если сомневается в возрасте покупателя? Когда из продажи в нестационарных объектах торговли исчезнет пиво? Будут ли проводиться в канун новогодних праздников дополнительные проверки магазинов? Эти и другие вопросы вы можете задать гостям редакции.

Звоните по телефонам: 262-70-04 (для жителей Екатеринбурга) (343) 262-54-88 (для жителей области) 19 декабря с 13.00 до 14.30

Вопросы можно задавать и на сайте «Областной газеты» www.oblgazeta.ru в разделе «Прямая линия». Там же размещены ответы участников предыдущих «Прямых линий».

Также открыта «Горячая линия» на сайте министерства торговли.

Сайт министерства торговли, питания и услуг http://mintorg.midural.ru/ Сайт по защите прав потребителей www.potrebiteleb66.ru

## ПОГОДА НА 15 ДЕКАБРЯ

Облачность и осадки	Температура день/ночь	Ветер направление, сила	Давление мм.рт.ст.
Екатеринбург	-11 / -18	Ю-З, 2-7 м/с	751
Нижний Тагил	-12 / -17	Ю-З, 2-7 м/с	752
Серов	-11 / -18	Ю-З, 2-7 м/с	763
Красноуфимск	-13 / -20	Ю-З, 2-7 м/с	757
Каменск-Уральский	-11 / -19	Ю-З, 2-7 м/с	761
Ирбит	-12 / -19	Ю-З, 2-7 м/с	770

Источник: Свердловский ЦГМС-Р

## «Любовный напиток» станцуют

### В год своего 100-летия Екатеринбургский оперный намерен удивлять — на сцене и вне её

Ирина КЛЕПИКОВА

Одним из первых в театральном сообществе Свердловской области Екатеринбургский оперный объявил о планах 2012 года. Год-то для самого театра исключительный — вековой!

Уже несколько лет театр усиленно готовится к юбилею. Обогащает репертуар — сделан акцент на мировой классике. Серьёзные изменения произошли в оперной и балетной труппах — здесь ставка всё больше на молодые дарования. Кроме того, уходящий год стал для театра рекордным по количеству и географии гастролей: позади выступления в Китае, Турции, Азербайджане, Боснии и Герцоговине, Украине и Таиланде, а на этой неделе начинаются гастролы в

## КСТАТИ

Андрей ШИШКИН, директор Екатеринбургского театра оперы и балета:

—Изменение репертуарной политики, новации в творчестве и менеджменте вернули в театр зрителей, что в какой-то момент, несколько лет подряд, было проблемой театра.

Сейчас заполняемость зала — более 90 процентов, каждый вечер в театр приходит более 800 человек. Для сравнения: в 2006 году средняя посещаемость спектакля составляла 430, в 2010-м — 625 человек.

Тайбэе (Тайвань). Наконец, с нынешнего года театр начал работать с двумя художественными руководителями — народной артисткой России С. Зализняк (опера) и В. Самодуровым (балет), ещё недавно — премьером Мариинки и Лондонского Ковент-Гарден. Двойное художественное руководство — тоже не каприз и не случайность. Впереди — основные, приуроченные к 100-летию, творческие проекты, и в от-

личие от прежнего «классического курса» театр намерен теперь сделать серьёзные шаги в сторону творческого эксперимента.

—Он необходим: он адресован молодым зрителям, — говорит главный дирижёр театра Павел Клиничев. — Последняя премьера «Любовь к трём апельсинам», созданная в современной манере, показала: этот путь перспективен. Наша постановка оперы Прокофьева вошла в десят-

ку лучших спектаклей жанра, выдвинута на «Золотую маску» по трём номинациям. Интернет-пользователи тоже оставляют в «сети» хорошие отзывы о спектакле. Следующая оперная премьера «Граф Ори» России — продолжение этой же линии: планируются современные декорации, фантазийные костюмы...

При этом надо иметь в виду: с 1828 года, когда «Граф Ори» был поставлен в Мариинке, эта опера вообще не шла в России. Тем выше ответственность Екатеринбургского оперного, взяв себя за постановку. По художественным достоинствам «Граф Ори» может спорить в творчестве России с самим «Севильским цирюльником». Ничуть не меньше и сложность воплощения.



### В дни кинофестиваля «В кругу семьи» в Екатеринбурге народная артистка СССР Ада Роговцева дала интервью «ОГ»

«Я — из Золушек. Сразу попала на бал...»

